

夏送清凉冬送暖 号召全社会向劳动者致敬

# 东莞向环卫工人送上爱心早餐

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：在广东省第29个环卫工人节来临之际，10月24日上午，东莞市举行了2022年致敬“城市美容师”爱心早餐派送活动。东莞市人大常委会副主任、市总工会主席罗军文，市政府副市长刘旺先，市城市管理综合执法局局长刘永定在旗峰公园出席活动，并与环卫工人共进早餐。

据介绍，本次活动由东莞市总工会、市城市管理综合执法局、市农商行联合举行，除了旗峰公园的主会场外，33个镇街（园区）分会场也同步开展活

动，慰问环卫工人约4.5万人，以实际行动为“城市美容师”们献上爱心和关怀。

“你来东莞多久了，城市服务驿站用得不多吗？”“有几个小孩，他们在东莞吗？多久联系一次？”派送爱心早餐后，罗军文、刘旺先等与环卫工人围坐在一起共进早餐，和大家话家常，了解他们在东莞的工作、生活情况。

环卫事业是展示城市文明的重要窗口，是城市的第一形象，环卫工人被誉为“城市美容师”。东莞城市街道的干净整洁、公共场所的舒适卫生，离不开全

市4万多名环卫工人的辛勤付出。

东莞市城市管理综合执法局自2009年起，按照省住房城乡建设厅的部署，每年举办市、镇两级部门的环卫工人节系列活动，包括“最美环卫工人”评选、组织关爱环卫工人、环卫工人运动会等多种活动，举办劳动技能大赛，为环卫工人提高素质、展示才能提供了广阔舞台。同时，以“厕所革命”为契机，东莞将全市“星级公厕”打造成环卫工人爱心驿站，指导各城管分局设立1000余处免费补水点等点位供环卫工人休息，全市累计共建设了271座城市服务驿站，

进一步加强对环卫工人的服务。

此外，东莞市城市管理综合执法局还制定了一系列措施将关爱环卫工人工作落到实处。如联合爱心企业、单位，开展冬季“送温暖”活动、夏季“送清凉”活动、“三八妇女节”关爱女环卫工人活动、“五一”劳动节关爱环卫工人活动，并在中秋、春节等节日为环卫工人送上慰问品。

东莞市城市管理综合执法局倡导社会各界，一齐加入到关心关爱环卫工人的行列中来，一起向环卫工人致敬，向光荣的劳动者致敬。

奋战在一线，为城市建设贡献力量

## 肇庆表扬2022年“最美环卫工人”

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：10月24日，肇庆市城管局组织召开“最美环卫工人”表扬活动暨肇庆市第二十九届“环卫工人节”庆祝大会，对全市“最美环卫工人”进行表扬。肇庆市城管局党组书记、局长李刚毅，二级调研员陈永文，肇庆市总工会党组成员、副主席梁毅，光大公司副总经理汪宏智，肇庆市环卫协会秘书长杨军涛，以及各县（市、区）环卫主管部门的主要负责同志和20名环卫工人代表参加活动。

活动现场，大家一同观看了环卫工作简要事迹展示，表彰奖励了20名“最美环卫工人”。据统计，肇庆市现有环卫工人4600余名，主要承担城区主次干道及背街小巷的垃圾清运、垃圾场运行等工作。他们始终奋战在环卫一线，用自己的“脏、苦、累”换来城市环境的整洁优美，在创建“国家卫生城市”“全国文明城市”等工作中，作出了突出贡献，成为肇庆市推进垃圾分类、厕所革命、生态文明建设的關鍵力量。

其中，受表扬的优秀党员苏炬楨表示：“受到‘最美环卫工人’的表扬非常高兴，环卫工作虽然辛苦，但仍会坚守岗位，脚踏实地，努力工作，继续发扬‘宁愿一人脏，换来万人洁’的环卫优良传统，做市容环境的守护者，以实际行动来回馈社会各界对环卫工人的信任与厚爱。”另一名受表彰的德庆县城区环卫作业的环卫班组长陈金凤则表达了自己的朴素愿望：“环

卫工作有苦也有甜，但值得欣慰的是，我们的工作逐渐得到大家的理解、认可和尊重。作为一名基层环卫工人，每当看到城市在我们的扫帚下变得越来越美丽，我从心底觉得付出是值得的。我想坚守在这个平凡的岗位，继续做一名城市美容师。”

会上，李刚毅向全市广大环卫工人致以节日问候，向获得“最美环卫工人”称号的同志表示祝贺，并向长期关心支持环卫事业的社会各界表示感谢。他指出，最美环卫工人们虽然平凡，但能在平凡岗位上做出令人钦佩的业绩，是全市环卫工人学习的榜样。他希望“最美环卫工人”再接再厉，充分发挥示范带头作用，激励更多环卫工人为实现人生价值而奋斗，为肇庆发



表扬活动现场

展贡献力量。

李刚毅强调，接下来，全市城管系统要认真学习贯彻党的二十大精神，按照省、市的部署，继续积极推进环卫行业的健康发展，切实做好环卫工人的权益保障工作。他也希望社会各界继续支持环卫工作，从自己做起，从小事做起，进一步增强文明意识、公德意识、环境意识，尊重环卫工人的劳动成果，关心、支持、参与环卫事业。同时，希望肇庆全市环卫工人继续发扬优良传统，爱岗敬业、勤奋工作、锐意进取，以常态化文明创建和巩固国家卫生城市为抓手，不断推动肇庆市环卫行业的高质量发展，为肇庆在中国式现代化进程中加快建设珠三角核心区西部增长极和粤港澳大湾区现代新都市作出新作为新贡献。

## 汕头市领导带队慰问一线环卫工人

广东建设报讯 10月24日上午，汕头市领导林锐武、马清亮带队看望慰问一线环卫工人并参加庆祝环卫工人节座谈会活动，代表市委、市政府向“城市美容师”致以节日的祝福和问候，对他们的默默奉献和辛勤劳动表示衷心的感谢。

在博爱路人民广场东侧、迎宾路城市驿站，市领导慰问道路清扫保洁人员和公厕清洁管理人员，并视察“垃圾分类体验馆”。在随后召开的庆祝环卫工人节座谈会上，市领导向环卫部门发放节日慰问金，向从事环卫工作满25周年的职工颁发荣誉证书。

林锐武指出，党的二十大刚刚闭幕，全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军号角已经吹响。汕头市正处于全面实施“工业立市、产业强市”战略的关键阶段，创建全国文明城市进入攻坚时刻。面对新时期新任务，各级环卫工作者要深刻学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神，继续发扬艰苦奋斗、任劳任怨的工作作风，进一步提升道路清扫保洁水平。以绣花功夫落实精细化清扫保洁，完善生活垃圾分类体系，促进生活垃圾源头减量和资源化利用，加强环卫设施的日常管养，提升服务质量。同时要求各相关部门在人、财、物方面多向环卫倾斜，为环卫事业健康发展提供强有力保障，推进环卫工作高质量发展，提升城市环境卫生整体水平，为汕头加快发展和群众安居乐业贡献“环卫”力量。（据汕头日报）

### 广州黄埔区永和街综合发展中心全员投身社区

记者从广州市黄埔区永和街道了解到，为营造良好环境，筑牢疫情防控严密防线，进一步提高广大市民垃圾分类意识，永和街综合发展中心全体工作人员分别支援到贤江、新庄、永岗、禾丰、青藤、蓝藤、里享家、珠江嘉园社区，积极投身到群防、群治巡查工作中去，做好疫情防控宣传的同时积极引导辖区居民践行垃圾分类。

#### 群防巡查+宣传 大家在行动

10月16日以来，永和街综合发展中心的工作人员们戴上红袖套在各个社区道路两边等路段走街串巷、登门入铺，落实通行码粘贴、商铺工作人员疫

苗加强针接种、口罩佩戴、体温测量等工作，并提出具体工作要求，督促及时整改；开展巡查督导、入户入店进行疫情排查，并宣传普及垃圾分类知识，派发垃圾分类宣传单，为营造优美环境和文明城市创建助一份力。

#### 党员带头+推广 争做先行者

在工作中，党员志愿者们积极亮身份，当先锋，树形象，主动当好宣传员、引导员、先行者，充分发挥了党员干部模范带头作用，形成以群防群控、信息整理、普及宣传为主要职责的基层工作队伍。同时，以此为契机，积极进行垃圾分类宣传指引，提升群众开展垃

## 做好疫情防控宣传 引导践行垃圾分类

圾分类的自觉性、主动性，听取居民、店主的意见和建议，做到民有所呼，有呼必应，及时反馈给社区；并从自身做起，带动家人，带动居民，推动生活垃圾分类成为一种生活习惯。争做垃圾分类源头减量的实践者、文明风尚的宣传者和回收利用的推动者。

#### 现场督导+参与 分类不打烊

环境卫生的整洁是疫情防控的基础保障，垃圾分类不仅是一项工作，更是一个习惯，在巡查的同时，工作人员还主动捡拾商铺周边垃圾、杂物，指导商铺按要求投放垃圾，做好门前三包，店铺周边环境卫生的清理，不乱丢乱放，



工作人员入户排查中

用实际行动去引导辖区居民争当垃圾分类的倡导者、参与者，形成人人知分类、人人懂分类的宣传效应；全力守护社区安全、居民健康。

（唐培峰 尚丹）